

刑法修正案草案再次调整 低龄未成年人犯罪规定

新华社北京12月22日电(记者罗沙刘硕)刑法修正案(十一)草案三审稿22日提请全国人大常委会会议审议。针对社会普遍关注的低龄未成年人犯罪问题,三审稿进一步完善法定最低刑事责任年龄相关规定。

全国人大常委会会议今年10月审议的刑法修正案(十一)草案二审稿规定,已满十二周岁不满十四周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡,情节恶劣的,经最高人民检察院核准,应当负刑事责任。

据悉,有的常委会组成人员、全国人大代表提出,前款规定限于致人死亡的情形,对使用特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,也应追究刑事责任。

对此,草案三审稿作出调整,已满十二周岁不满十四周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。

对于草案二审稿增加规定的盗用、冒用他人身份,顶

替他人取得的高等学历教育入学资格、公务员录用资格、就业安置待遇的犯罪,有的常委会组成人员建议对国家机关工作人员组织、指使或者帮助实施冒名顶替的行为进一步明确法律适用和从严惩处。草案三审稿对此增加规定,国家机关工作人员有前两款行为,又构成其他犯罪的,依照数罪并罚的规定处罚。

草案三审稿进一步完善有关知识产权犯罪的规定,对假冒注册商标罪,销售假冒注册商标的商品罪,非法

制造、销售非法制造的注册商标标识罪,侵犯著作权罪,销售侵权复制品罪等有关规定作出修改完善,适当提高5个犯罪的刑罚,进一步加大惩治力度;与修改后的著作权法、商标法等衔接,增加侵犯服务商标犯罪规定,完善侵犯著作权罪中作品种类、侵权情形、有关表演者权等邻接权的规定;完善有关犯罪门槛规定,将销售假冒注册商标的商品罪、销售侵权复制品罪定罪量刑的标准修改为违法所得数额加情节。

辽宁新增2例 本土确诊病例

新华社沈阳12月22日电 辽宁省卫健委22日7时50分发布,21日0时至24时,辽宁省新增2例本土新冠肺炎确诊病例,均属普通型病例;新增6例本土无症状感染者,均为大连市报告。

截至21日24时,辽宁省累计报告确诊病例294例(含境外输入65例),治愈出院287例,死亡2例,在院治疗5例。目前,尚有13例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

大连市开展 全员核酸检测 金普新区金东路社区 被划定为中风险地区

新华社大连12月22日电(记者张博群郭翔)记者22日从大连市疫情防控工作新闻发布会获悉,大连市决定在全市范围内开展全员核酸检测,要求广大市民“非必要不离连”,确需离连人员需持有7日内核酸检测阴性证明。

大连市从22日中午开始,计划利用3天时间集中组织开展核酸检测,做到“应检尽检”、不漏一人。目前,各核酸检测点位已经设置到位,各项采样检测工作正在有条不紊地组织实施。

从12月15日至12月21日24时,大连累计报告本土新冠肺炎确诊病例5例,本土无症状感染者12例。

记者22日从大连市疫情防控工作新闻发布会获悉,大连市金普新区光中街道金东路社区被划定为中风险地区。

21日0时至24时,大连市新增2例本土新冠肺炎确诊病例,新增6例本土无症状感染者。大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部决定对金普新区友谊、先进、拥政、光中、站前5个街道采取“居民无特殊情况尽量不要外出、区域内公共场所全部停业、区域内中小学校及幼儿园停课”等防控措施。

大连市金普新区、普兰店区、大连湾地区正在开展大规模人群核酸检测筛查工作。截至目前,金普新区全员核酸检测累计采集人员125万人。大连市金普新区管委会副主任王杰说,金普新区采取重点区域和全员核酸检测相结合,22日起对友谊、先进、拥政、光中、站前5个街道进行全员第二次、对部分重点区域人员进行第三次核酸检测工作。

此外,大连市金普新区迅速启动人、物、环境消杀工作,对封闭社区、商超、饭店、学校等场所全面进行消杀。



长征八号运载火箭首次飞行试验圆满成功

昨天12时37分,我国自主研发的新型中型运载火箭长征八号首次飞行试验,在中国文昌航天发射场顺利实施,火箭飞行正常,试验取得圆满成功。
新华社记者 蒲晓旭 摄

预防未成年人犯罪法修改 拟进一步完善专门矫治教育

新华社北京12月22日电(记者白阳)未成年人违反刑法但不够刑事责任年龄,不予刑事处罚的,应该怎么矫治?根据22日提请十三届全国人大常委会第二十四次会议三审的预防未成年人犯罪法修订草案,公安机关可对这类“问题孩子”进行专门矫治教育。

此前的修订草案二审稿中规定,未成年人有刑法规定的行为、因不满法定刑事责任年龄不予刑事处罚的,公安机关可以决定将其送入专门学校接受专门教育。

对此,有的全国人大常委会委员提出,应当与对有严重不良行为的未成年人实施的专门教育作出区分,避

免混淆。

修订草案三审稿将该条款修改为:未成年人实施有刑法规定的行为、因不满法定刑事责任年龄不予刑事处罚的,经专门教育指导委员会评估同意,公安机关可以决定对其进行专门矫治教育。

省级人民政府应当结合本地的实际情况,至少确定

一所专门学校按照分校区、分班级等方式设置专门场所,对前款规定的未成年人进行专门矫治教育。

修订草案三审稿明确,专门矫治教育的专门场所实行闭环管理,公安机关、司法行政部门负责未成年人的矫治工作,教育行政部门承担未成年人的教育工作。

因疫情上网课不会影响学历认证

新华社北京12月22日电 受疫情影响,一些留学人员无法赴国外上课,只能通过在线方式修读课程,这种情况会不会影响文凭认证?教育部22日回应表示,这种情况不影响学历学位认证结果。

教育部国际合作与交流司司长、港澳台办公室主任刘锦表示,教育部此前已发

布通知明确,留学人员受疫情影响无法按时返回海外留学所在地的学校而选择通过在线方式来修读部分课程,以及因此出现在境外停留时间不符合学制要求的情况,不作为影响学历学位认证结果的因素。

“按照有关规定和我们留学服务中心国(境)外学历

学位认证评估的办法和标准,通过远程方式教育获得的国(境)外学位或者文凭,是不在我们认证范围的。”教育部留学服务中心主任程家财说,“本来不是网课,应该去进行课堂教学的,因为疫情上了网课,这样的学生,通过网络教学获得的文凭,肯定不受影响”。

程家财同时强调,这一政策仅限于对全日制的学生,且仅限于疫情期间。如果本来就是远程授课,则还按原办法执行。

据教育部介绍,为缓解疫情导致的出国留学受阻问题,教育部还推动94个中外合作办学的大学、机构和项目临时扩招,共录取3031人。